
I. megoldás. Rajzoljunk egy derékszög¶ háromszöget, amelynek befogói 8 és 15 egység hosszúak, a 8 egységgel

szemben lev® hegyesszöge α, másik hegyesszöge β, az átfogó AB =
√

82 + 152 = 17. Forgassuk le az AB átfogót a CA

félegyenesre. Az ABD egyenl® szárú háromszögben AD = 17, BDA∢ = ABD∢ =
α

2
.

Az ABC háromszögb®l tgα =
8

15
, hiszen arc tg

8

15
= α.

A BCD háromszögb®l

tg

(α

2
+ β

)

=
32

8
= 4, innen arc tg 4 =

α

2
+ β.

Mivel

β =
π

2
− α,

arc tg 4 =
α

2
+ β =

α

2
+

π

2
− α =

π

2
−

α

2
.

Azaz

2arc tg 4 = π − α = π − arc tg

8

15
.

Ezt behelyettesítve a hányados értéke:

π − arc tg

8

15

π − arc tg

8

15

= 1.
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II. megoldás. Legyen arc tg

8

15
= α, arc tg 4 = β. Ekkor tgα =

8

15
és tgβ = 4.

Írjuk fel tg 2β-ra az ismert összefüggést:

tg 2β =
2 tgβ

1− tg

2 β
=

8

1− 42
= −

8

15
= − tgα,

mivel − tgα = tg(π − α), 2β = π − α (0 < α, β <
π

2
). Behelyettesítve α és β értékét

2arc tg 4 = 2β = π − α = π − arc tg

8

15
,

tehát a hányados értéke 1.

Megjegyzés. A megoldásban felhasználtuk, hogy π − α és 2β a (0, π) intervallumba esik, mert különben nem lenne

igaz az, hogy ha tg(π − α) = tg 2β-val, akkor π − α = 2β.
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